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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
Du 18/11/2021 

 

 
MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE 

Inspecteur de l’éducation nationale : Mme Marie-Odile PIGNIER, excusée. 
MEMBRES VOTANTS 

NOM Présent Excusé 

Directeur de l’école - Président : Gaëtan LIOGIER D’ARDHUY X  

Maire de Valserhône : Régis PETIT, représenté par Mme A.M. Martel et M. A. Cavazza X, X  

Maire déléguée de Lancrans : Françoise DUCRET  X 

Directeur services scolaires de Valserhône : David MANGOLD  X 

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE 

Mathilde TAVERNIER X  

Coralie MAILLON  X 

Anne-Laure CROS X  

Aline RENAUDIN X  

Ines ARROUDJ X  

Julie DUFRAUX X  

   

Fatima ESAKKAKI, AESH  X 

   

D.D.E.N :   

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES 

Coline DEBARD X  

Céline DELETTREZ X  

Karine FRANCISCO PELISSIER X  

Marie-Claude PAWLAK X  

Sarah HERMSEN X  

   

   

VOIX CONSULTATIVE 

RASED : Emilie BASTIEN  X 
Médecin scolaire :   
Infirmière scolaire :   
Assistante sociale :   
ATSEM :   
Représentant périscolaire :   
Enseignant ELCO :   
Invitée :   

   

 
Procès-verbal établi le 18/11/2021 
Le président, directeur de l’école, 
Gaëtan LIOGIER D’ARDHUY 
 

La secrétaire,  Adjoint de direction, 
Anne-Laure CROS 

 

 



 

Le 18/11/2021 
Heure de début : 18h00 
 

1. Installation du nouveau conseil  

 Présentation des nouveaux enseignants 

 Résultat des élections et présentation des nouveaux parents d’élèves 

 Composition du conseil d’École (enseignants, parents, élus) 

 Rôle et fonction du conseil d’école 
 
2. Effectifs de l’école 

 Présentation des classes 

 Evolution de l’effectif 
 
3. Fonctionnement de l’école 

 Organisation (accueil, décharge) 

 Règlement  intérieur – modifications et vote 

 Alertes incendie et attentat - situation sanitaire et sécuritaire 

 Activités scolaires 
 
4. Finances et projets 

 
5. Remarques et questions des délégués des parents d’élèves 
6. Remarques et questions des enseignants 
7. Remarques et questions des élèves délégués 

 

 
 

1) Installation du nouveau conseil 

 
a. Présentation du personnel 

 

 Nouveaux enseignants 
 Coralie MAILLON : PS-MS les lundis 
 Ines ARROUDJ : CE1-CE2 les jeudis et CM1-CM2 les vendredis 

 

 Enseignants déjà présents sur l’école 
 Mathilde TAVERNIER : PS-MS le mardi, jeudi, vendredi 
 Anne-Laure CROS : GS-CP 
 Aline RENAUDIN : CP-CE1 
 Gaëtan LIOGIER D’ARDHUY : CE1-CE2 (lundi – mardi – vendredi) ; direction le jeudi 
 Julie DUFRAUX : CM1CM2 le lundi, mardi, jeudi 

 

 Autres enseignants présents sur l’école : RASED 
  
L’antenne du RASED (Réseau d’Aide Spécialisée aux Elèves en Difficulté) est toujours en place sur l’école. Il est 
toujours composé de deux personnes : 

 Nancy AUBERT : psychologue scolaire 
 Emilie BASTIEN : enseignante spécialisée 

 
 AESH (anciennement AVS) 

 Fatima ESAKAKKI 



  
 

 Personnel Périscolaire 
- deux ATSEM pendant le temps scolaire : Dominique JOUVENOT (en remplacement de Cécile PERRIN-CAILLE) dans la 
classe de PS-MS et Marianne CHARNELLE dans la classe de GS-CP 
- Pour compléter cette équipe péri-scolaire, Corine BLOTTIAUX, Fanny DUCRET et Sandy JARCIN sont en charge de la 
garderie, du bus et de la cantine.  

 
Mme Camille FAURE est toujours coordinatrice périscolaire de Valserhône en charge de l’école (également en 
charge des écoles Marius Pinard et Montagniers). 
 

 
 
Mme Anne-Marie MARTEL ainsi que M. Andy CAVAZZA ne pouvant rester, la parole leur est donnée afin de présenter la 
nouvelle organisation au sein de la mairie de Valserhône : 
 
 

Suite à la démission de Sonia Raymond, Andy Cavazza a pris la place de maire adjoint pour coordonner le 
pôle Education, Scolarité, Citoyenneté : accompagnement extra-scolaire, Petite enfance, Scolaire, Pôle 
parentalité, ceci afin d’avoir une vision globale de l’enfance sur le territoire. 
 
Approche sur le terrain avec 2 conseillères municipales en charge du scolaire : Katia Dattero pour le côté 
Ouest et Anne-Marie Martel pour le côté Est. Ce sont les interlocuteurs des écoles.  
Quelques changements dans le déroulement des conseils d’école. Les questions techniques sont difficiles à 
être traitées dans ces conseils mais au moins deux rencontres avec le chef des bâtiments seront mises en 
place en dehors des conseils d’école : une au premier trimestre avant le vote des budgets et une autre en fin 
d’année pour prévoir les travaux à faire durant l’été. 
Dans les conseils d’école seront traités le côté pédagogique, le projet éducatif et les questions du péri-
scolaire.  
Pour ce soir : état des lieux de chaque groupe scolaire. Diagnostique en 3 points (Batiments – Sécurité aux 
abords de l’école et Temps péri-scolaire et méridien) en février-mars puis travail en commission pour 
priorisation de projets en construisant un plan de mandat, annoncé lors du 3e conseil d’école. 
La visite de l’école par Mme Martel aura lieu le jeudi 25 novembre. 
 
Remarque : les budgets « bâtiments » et « scolaire » ont des enveloppes différentes. 
600 000€ /an pour les bâtiments scolaires 
Dans le scolaire : 2 budgets :  
- un pour le gros matériel : fonctionnement et investissement 
- Service Education : 50€/élève 
 
 

Reprise du conseil et annonce de rappel concernant le rythme hebdomadaire au sein de l’école : 
Lors du second conseil d’école, il y aura un vote pour prolonger la dérogation d’adaptation des rythmes 
scolaires pour garder la semaine de 4 jours. 
 
 

b. Résultat des élections et présentation des nouveaux parents d’élèves 
 

o Vote le 8 octobre 
 Nombre d’inscrits : 160 
 Nombre de votants : 63 
 Nombre de bulletins blancs ou nuls : 5 



 Taux de participation : 39.4% (comparé à 44.5 % en 2020 et 53.7% en 2019) 
 

o Les représentants de parents d’élèves sont donc dans l’ordre de la liste :  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

c. Composition du conseil d’Ecole (enseignants, parents, élus) 
 
Le Conseil d’école est composé de : 

 un représentant de parents par classe soit 5 représentants  
 le maire ou un de ses représentants et un conseiller municipal  
 l’équipe enseignante 
 Le délégué départemental de l’Éducation Nationale chargé de visiter l'école 
 L’inspecteur, membre de droit 

 
d. Rôle et fonction du conseil d’école 

 
o Le conseil d’école : 

 vote le règlement intérieur de l'école et adopte le projet d'école 
 donne son avis et fait des suggestions sur le fonctionnement de l'école et sur toutes questions 

intéressant la vie de l'école : intégration des enfants en situation de handicap, restauration 
scolaire, hygiène scolaire, sécurité des enfants, etc. 

 donne son accord pour l’organisation d’activités complémentaires, éducatives, sportives ou 
culturelles 

 peut proposer un projet d'organisation du temps scolaire dérogatoire 
 
Le Conseil d’école n’a pas vocation à traiter de situations particulières. Si lors des échanges, des points 
évoqués mettent nommément en cause un élève, une famille ou toute autre personne, les membres du 
conseil d’école et les éventuelles personnes y assistant sont liés par une obligation de réserve absolue. 
 
 

2) Effectifs de l’école 

 
 Présentation des classes 

 
Situation actuelle : 

Actuellement 121 élèves répartis sur 5 classes. Contre 123 en fin d’année dernière. 
 

11 PS ; 17 MS ; 18 GS ; 18 CP ; 17 CE1 ; 17 CE2 ; 13 CM1 ; 10 CM2 
 PS – MS : 28 élèves 
 GS – CP : 24 élèves 
 CP – CE1 : 23 élèves 
 CE1 – CE2 : 23 élèves 
 CM1 – CM2 : 23 élèves 

 
Evolution de l’effectif 

Prévisions de rentrée 2022 : 120 élèves si aucun départ et en prenant en compte les 9 naissances de 2019. 

DEBARD Coline 
DELETTREZ Céline 
FRANCISCO PELISSIER Karine 
PAWLAK Marie-Claude 

HERMSEN Sarah 
CURTENAZ Marie-France 
PAYET Magali 
DOS SANTOS Anne-Marie 

MONLOUBOU Marjorie 

BERGERET Marielle 

Suppléants 



 
 

3) Fonctionnement de l’école 

 

 Organisation - accueil, décharge 
 
Depuis cette rentrée 2021, nous sommes retournés à un fonctionnement des accueils du côté Nord pour des questions 
de sécurité. 
Un enseignant d’élémentaire est présent au portail à 8h20 et 13h20. 
Une ATSEM, Marianne CHARNELLE, est présente au portail pour faire le lien avec les parents de toutes les classes. Un 
personnel périscolaire est présent dans l’entrée de l’école pour s’assurer que les maternelles suivent bien le couloir 
pour se rendre dans leur classe où les enseignantes les accueillent.  
Les enseignants sont disponibles pour rencontrer ou discuter avec les parents à 11h30, 16h30 ou sur rendez-vous. Il est 
difficile de prendre le temps de discuter avec les parents à 8h20 ou à 13h20. 
 

 Règlement intérieur 
 
Le règlement intérieur de l’école n’a pas été modifié et est soumis aujourd’hui au vote. Les modifications actuelles (en 
rapport avec le protocole sanitaire en particulier) n’étant pas destinées à être pérennisées. 
Comme chaque année, la Charte de la Laïcité est annexée à ce nouveau règlement. Ces deux documents seront diffusés 
aux familles avec le Compte-Rendu du conseil d’école. 
La diffusion du PV du conseil d'école sera faite par le biais d’une liste de diffusion d’adresses email (via copie cachée !). 
Dans le cas où une famille n’aurait pas d’adresse mail ou ne l’aurait pas renseignée, une copie sera affichée sur le 
panneau dédié, à l’extérieur de l’école. Il sera également disponible sur le blog de l’école :  
http://ecole-de-lancrans.blog.ac-lyon.fr/ 
 
Rappel : les cours commencent à 8h30. Si les enfants pouvaient arriver un peu avant, ce serait profitable. 
 
Vote du règlement intérieur pour l’année 2021 - 2022 :  
 
Résultats du vote : le nouveau règlement intérieur est accepté (à l’unanimité) (10  pour, 0 contre, 0 s’abstient).  
 

 Alertes incendie et attentat 
 Nous avons procédé à une alerte incendie le 18/11/2021. Nous avons tous eu de bons réflexes, pour les 

sorties et rassemblements. Une fiche de synthèse des procédures en cas d’alerte incendie et attentat 
(confinement et évacuation) a été rédigée et une réunion d’information est à organiser avec le 
périscolaire pour la présenter. 

 Nous allons procéder à une alerte attentat de type « intrusion – confinement » dans les jours 
prochains. Il est nécessaire, en cas de problème réel, que le bureau de direction puisse être verrouillé 
de l’intérieur. Les clés ne sont pas disponibles. 

 Un groupe Whatsapp dédié uniquement à la sécurité sera créé pour doubler le signal de descente des 
stores. 

 
D’autres alertes seront effectuées dans l’année. 
 

 Activités scolaires 
 

o Décoration des sapins de Noël au centre du village : y aura-t-il des sapins ? Nous n’avons pas prévu de 
sortie pour les décorations. 
  

o Photos de classe : elles sont prévues au printemps. 
 

o Projet « Touche pas à ma terre » : projet annuel interdisciplinaire sur toutes les classes lié à 
l’environnement et la protection de la nature. 



 
o Musique : nous avons une intervenante du CRC, Mme Julia KALLMANN, qui travaille avec les 

enseignants d’élémentaires à raison de 45 min par semaine. Le cycle de musique se cale sur le thème 
« Touche pas à ma terre ». Les maternelles auront également une intervenante, Mme Lucie ODIN, à 
partir de fin janvier. 
 

o Projet potager (inscrit au PEDT) : nous souhaitons la reconduction du potager. 
Nous sommes heureux, s’il n’y a pas de changement par rapport à l’an dernier, d’avoir une aide de la 
mairie au printemps et à l’automne pour un entretien basique de l’espace « potager ». 
  

o Piscine : les CP-CE1-CE2 ainsi que les CM1-CM2 iront à la piscine en période 4, (à partir du mardi 1er 
mars). Ce projet est financé par la mairie. Les parents accompagnateurs sont une aide précieuse 
notamment pour les enfants les plus craintifs. Il serait bien que de nouveaux parents se proposent de 
passer l’agrément s’ils souhaitent nous aider. Il n’y a eu que 3 retours suite à la sollicitation pour le 
passage d’agréments (toutes disciplines confondues). 
L’agrément peut être renouvelé chaque année sur demande : pas de nécessité de repasser 
l’agrément si le parent est sollicité régulièrement. 
 

o Escalade : cette année, deux classes sont concernées par l’escalade, la classe de CE1-CE2 et la classe 
des CM1-CM2. Une séance de rappel ainsi qu’une sortie terrain sont envisagées pour le mois de juin. 

 
o Course d’orientation : la classe de CP-CE1 pourra bénéficier de séances de course d’orientation en  

période 5 avec un intervenant Valserhône et une séance hivernale en raquettes. 
 

o Ski de fond : les CE1-CE2 ainsi que CM1-CM2 sont concernés par le ski de fond. Ce sera certainement 
sous la forme de 2x2 journées complètes. 
 

o BD : une illustratrice, Ana DESS, va venir faire une explication du métier dans les classes de CE1-CE2 et 
CM1-CM2 le vendredi 26 novembre dans le cadre du festival de la BD. 
 

o Élections des délégués : elle est en cours dans les classes d’élémentaires. 
 
 

 
 

2) Finances et Projets 
 

 Projet de voyage scolaire envisagé pour les CM1-CM2 en fin d’année sur 3 jours. Le projet est seulement à 
l’étude et le financement devra être assuré en partie par le sou des écoles. Ce projet est envisagé en 
partenariat avec l’école de Confort. Une participation des parents sera nécessaire.  
Existe-t-il des demandes de financements  exceptionnels au sein de la mairie ? 
Budget approximatif : 4700€ à Giron et 4300€ à Mattafelon. D’autres devis sont attendus. 
Le Sou des Ecoles a prévu diverses manifestations pour ramener de l’argent. La location de la salle coûte 
430€ à chaque manifestation ce qui réduit les effectifs. Les prochaines manifestations auront donc lieu en 
extérieur. Le marché de Noël s’organise.  
  

 Sidefage : 
Dans le sens du thème de cette année, les élèves de CM vont travailler sur la consommation, les élèves de 
CE1-CE2 vont travailler sur le compostage. Ces deux thèmes seront soutenus par le Sidefage grâce à la venue 
de deux intervenantes dans les classes. 
 

 Sortie atelier souffleur de verre :  
Il est prévu une sortie des CM à l’ancienne école de La Pierre pour voir l’atelier de soufflage de verre. 

 



 

5) Remarques et questions des délégués des parents d’élèves 
 
Pas de demande anticipée n’a été formulée. 
Sécurité aux abords de l’école : à diagnostiquer 
 
 

6) Aménagements et équipements 
 
Pas de demandes anticipées par les enseignants. 
 
Temps périscolaire : le nouveau système de mots sur le comportement dans les cahiers de liaison est mal 
perçu par les parents car il n’a pas été présenté en amont.  
Une présentation de l’équipe serait profitable.   
 
Nous souhaiterions évoquer à nouveau la remise en route de l’interphone avec une gâche électrique pour le 
portillon. 
 
 

7) Aménagements et équipements 
 
Nous remercions la mairie pour le matériel validé pour cette année (bancs, mobilier...) et pour les plafonniers LEDs et 
l’eau chaude dans la cuisine. 

 

 

 

 

Sans questions complémentaires ou remarques de la part des membres du conseil, celui-ci est clos à 20h20. 
 


